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令和２年４月６日 

◎三石議長 どうもお待たせいたしました。本日の委員会は本年度最初ということで私

のほうから招集をさせていただきました。 

さて、令和２年度は、濵田知事にとりまして、県政運営に当たる実質的な初年度であ

ります。知事は、県勢浮揚の実現に向けて、これまで進めてきました政策を継承し、施

策の実効性を高めることを目指すとともに、防災減災に資するインフラ整備に積極的に

取り組むこととしております。また新型コロナウイルス感染症に関しては、必要な対策

を迅速かつ的確に実施することを表明しております。こうした中、効果的な予算執行等

に当たっては、執行部に対するきめ細かなチェック、そして積極的な政策提言など、各

委員会が果たす役割がますます重要となってまいります。皆様におかれましては、県民

の負託に応えるためにも活発な議論を賜りますようお願いを申し上げまして、御挨拶と

させていただきます。よろしくお願いいたします。 

（担当書記挨拶） 

◎書記 本日は、初めての委員会でありますので、委員長が互選されるまでの間、委員

会条例第７条第２項の規定によりまして、年長であります上田周五委員にその職務をお

願いいたします。 

◎上田（周）年長委員 改めましておはようございます。それでは年長である私が暫時

の間、議事を進めさせていただきます。よろしくお願いをいたします。 

早速ですが、ただいまから委員会を開会いたします。 

（10時６分開会） 

◎上田（周）年長委員 直ちに委員長の互選を行います。互選の方法はいかがいたしま

しょうか。 

（「指名推選で」と言う者あり） 

◎上田（周）年長委員 「指名推選にせよ」という発言がございました。委員長の互

選の方法につきましては、指名推選によりたいと思いますが、これに御異議ございませ

んか。 

（異議なし） 

◎上田（周）年長委員 御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。

どなたか推薦がございましたらお願いをいたします。 

（「田中委員を推薦します」と言う者あり） 

◎上田（周）年長委員 田中徹君を委員長に推薦したいという発言がございました。

田中徹君を委員長にということでございますが、これに御異議ございませんか。 

（異議なし） 

◎上田（周）年長委員 御異議なしと認めます。よってただいま推薦されました田中徹

君が委員長に当選されました。 

ただいま委員長に当選されました田中徹君に本席から告知をいたします。 
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ここで、委員長の就任の御挨拶がございます。 

◎田中委員長 ただいま皆様方から指名ということで御推挙賜りましてまことにあり

がとうございます。先ほど三石議長からも御挨拶がございましたように、ことしは濵田

知事就任されての初めての当初予算編成からですね、実行元年ということでありますが、

先般の新型コロナウイルス感染症ということもございまして、さまざまな対応が進めら

れる１年ではなかろうかというふうに考えております。そんな中、委員の皆様方初め、

また事務局の光内さんそしてまた藤岡さん皆様方の御協力を賜りながら１年間、委員会

運営に努めていきたいと思います。どうぞよろしくお願い申し上げます。 

◎上田（周）年長委員 以上で私の役目でございます委員長の互選が終わりました。 

どうも皆さん御協力ありがとうございました。 

◎田中委員長 お諮りいたします。本日の委員会の以後の日程につきましては、お手元

にお配りいたしました日程案のとおりで御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎田中委員長 異議なしと認めます。 

それではこれより副委員長の互選を行います。互選の方法はいかがいたしましょうか。 

（「指名推選で」と言う者あり） 

◎田中委員長 指名推選にせよという発言がありますので、副委員長の互選の方法につ

きましては、指名推選によりたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎田中委員長 御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

お諮りいたします。委員長である私が指名することにいたしたいと思いますが、これ

に御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎田中委員長 御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

副委員長に土森正一君を指名いたします。 

お諮りいたします。ただいま指名いたしました土森正一君を副委員長の当選人と定め

ることに御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎田中委員長 御異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました土森正一君

が副委員長に当選されました。 

ただいま副委員長に当選されました土森正一君に本席から告知いたします。 

ここで副委員長の就任の御挨拶がございます。 

◎土森副委員長 皆さん、土森正一でございます。副委員長に御推挙いただきましてま

ことにありがとうございます。産振土木ということで、高知県の根幹の部署があるとこ

ろでございます。十分な支援もしっかりやっていくところの委員会でございますので、

田中委員長を支えていきまして、そしてまた事務局の皆様にもお助けをいただきまして、
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先輩委員の皆様の御指導を仰ぎながら一生懸命努めてまいりますので、よろしくお願い

いたします。挨拶とさせていただきます。ありがとうございます。 

◎田中委員長 以上で副委員長の互選を終わりました。 

続いて、委員席を決定いたしたいと存じますが、いかがいたしましょうか。 

（「委員長一任」と言う者あり） 

◎田中委員長 それでは、私のほうで決定することにいたします。 

（書記が委員長から委員席の封筒を受け取り名札を置く） 

◎田中委員長 これで委員席は決定いたしました。 

この際、お諮りいたします。今後の委員会活動日程の件を日程に追加し議題といたし

たいと思いますが、御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎田中委員長 御異議なしと認めます。 

それでは今後の委員会活動日程の件を議題といたします。書記に資料の配付と説明を

させます。 

（委員会活動日程案配付） 

◎書記  それでは、今後の委員会活動日程につきまして、お配りしました日程案に基づ

き、御説明いたします。 

本年度も、例年どおり、本庁の業務概要委員会を４月14日火曜日から16日木曜日まで

の３日間で、出先機関等調査につきましては、２月定例会の委員会において各委員の御

意見を伺い取りまとめて、５月12日から６月５日まで、延べ８日間で行う予定としてお

りましたが、本日、開催されました各派代表者会において、高知県内で新型コロナウイ

ルス感染症の発症者が日々確認されている状況を踏まえ、今年度の本庁業務概要委員会

及び出先機関等調査につきましては、当面延期する方向性が確認されております。 

 以上で、説明を終わります。  

◎田中委員長 本来であれば、今後の委員会活動日程案について御意見をいただくと

ころですが、こういった状況ですので、本庁業務概要委員会及び出先機関等調査は、当

面延期することとし、延期した本庁業務概要及び出先機関等調査の実施時期については、

今後の状況を見ながら、改めて委員の皆様に御相談させていただくこととしてよろしい

でしょうか。 

（異議なし） 

◎田中委員長 御異議なしと認めます。 

◎坂本委員 該当課によって違うかとは思うんですけれども、本庁業務概要の際に、当

初にファイル綴じの所管委員会の業務概要のファイルをいただけるわけですね。それは

ひょっといただいて、自分で事前に学ぶというか、備えるということは、してはどうか

なと思うんですけども。ただそれをつくること自体にいとまがないということもあるの

かもしれませんがその辺はどうなんですか。 
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◎田中委員長 事務局より説明させていただいてよろしいですか。 

◎書記  確かにそのとおりだと思いますので、そのことにつきましては、執行部の方と

調整をさせていただいて、できる限り早い段階で皆様のお手元に届くような形をとるよ

うにさせていただければと思います。 

◎西内（健）委員 これからコロナ対策がかなり出てくる中で、当初と変わってくると

ころもあるんじゃないかなと思うんですが。ファイルをいただいてもファイルの中身が

かなり変わるんじゃないかなっていうふうに、私は想像するところですけども。 

◎坂本委員 この委員会は観光部門とかがそういうところがあるかもしれないですけ

ど、ただ、業務概要で出すのは、年度当初の予算とかに伴う事業計画ですので、そこは、

どうでしょうね。 

◎西内（健）委員 この委員会は確かにそれほど大きな影響がないとは言えるんだとは

思いますが。 

◎坂本委員 そういう変わった部分というのは、追加でいただいたらいいんじゃないで

しょうかね。 

◎田中委員長 この後、今日正副委員長の会議もありますので、その場で私の方から、

産業振興土木委員会として、こういった御意見があったということで、一応、ほかの委

員会とも、いろんな足並みをそろえるということも必要だと思いますので、提案させて

いただいて、そしてまた先ほど事務局から話がありましたように、できる限り御希望に

沿えるような形を取らせていただきたいと思いますが、構いませんでしょうか。 

◎西内（健）委員 お願いいたします。 

◎田中委員長 その他ございませんでしょうか。 

（なし） 

◎田中委員長 以上をもって、本日の日程はすべて終了いたしました。 

これで本日の委員会を閉会いたします。 

（10時18分閉会） 

 


